
Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то
приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:
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КОНСПЕКТ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО АНАЛИЗА УРОКА
1. Психологическая оценка структуры урока.
Тема: «Работа и мощность тока. Закон Джоуля-Ленца». Первый урок по данной теме.
Цели урока:
развивающая: развитие интеллектуальных умений учащихся, таких как наблюдение, сравнивание,
применение ранее усвоенные знания в новой ситуации, размышление, анализ полученных результатов;
образовательная: обеспечить осознанное усвоение закона Джоуля-Ленца, формул для расчета работы и
мощности тока; формировать умение определять мощность тока по показаниям амперметра и вольтметра;
закрепить знания и умения учащихся по теме «Соединение проводников»;
воспитательная: содействовать повышению уровня мотивации на уроках через средства обучения.
Психологический анализ урока
1. Психологическая оценка структуры урока.
Тема: «Работа и мощность тока. Закон Джоуля-Ленца». Первый урок по данной теме.
Цели урока:
развивающая: развитие интеллектуальных умений учащихся, таких как наблюдение, сравнивание,
применение ранее усвоенные знания в новой ситуации, размышление, анализ полученных результатов;
образовательная: обеспечить осознанное усвоение закона Джоуля-Ленца, формул для расчета работы и
мощности тока; формировать умение определять мощность тока по показаниям амперметра и вольтметра;
закрепить знания и умения учащихся по теме «Соединение проводников»;
воспитательная: содействовать повышению уровня мотивации на уроках через средства обучения.
Тип урока: урок усвоения новых знаний.
Структура урока:
1. Организационный момент.
2. Актуализация опорных знаний.
3. Усвоение новых знаний.
4. Обобщение и систематизация знаний.
5. Итоги урока.
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6. Домашнее задание с пояснением.
2. Психологическая оценка содержания урока.
Учебный материал урока носил объяснительный характер, была высокая наглядность за счет использования
презентации, моделей, которые учитель демонстрировал параллельно своему рассказу. Материал был
конкретным, не вызывал никаких вопросов. Активизация познавательной деятельности учащихся требует
различных видов памяти, а также логического и абстрактного мышления. У учеников был виден интерес к
изучаемому материалу. Так как материал затрагивал жизненные вопросы, то эмоции у учащихся были
серьезными. Данный материал соответствует возрастным особенностям познавательной деятельности
учащихся, их жизненном опыту и уровню знаний. Благодаря мультимедийным технологиям учитель
обогащал процесс обучения, приводил достаточно много иллюстративных примеров практического
применения знаний, сравнений, используя в виде наглядности формулы и формулировки, все это в целом
позволяет более сложный материал делать доступным и эффективным, вовлекая в процесс восприятия
учебной информации большинство обучаемых. По этой причине у школьников не возникало никаких
вопросов, присутствовала заинтересованность. Воспитательное воздействие данного материала носит
моральный характер и внимательность к каждому примеру. Это позволяет учителю оптимально
реализовывать воспитательные возможности учебного материала, а также развить у учеников творческие
способности, ответственность и самостоятельность в выполнении заданий.
3. Организация познавательной деятельности учащихся на уроке.
Организация внимания. Пути организации внимания на всех этапах урока учитель применял разные,
например: обращение к учащимся с призывом быть внимательными, через прямое требование, а также при
помощи использования занимательной информации и самостоятельной умственной деятельности учащихся,
что заканчивалось поощрением. Учащиеся проявляли разные виды внимания, имевшие место на уроке,
например: социально обусловленное и произвольное внимание, это проявлялось в постоянной форме
активной деятельности, ученики с большим вниманием выполняли каждое задание, а также нашлось место
и непроизвольному вниманию, это было связанно с тем, что несколько учеников отвлекалось на директора,
который сидел в конце класса, так как урок был открытый. Способом организации переключения внимания
учеников с одного вида деятельности на другой является чередование непроизвольного и произвольного
внимания. Учитель чередовал различные виды деятельности. Также следует отметить то, что и учитель
временами переключал внимание учащихся при помощи логических связок, пауз, подчеркивания
материала. Это способствовало тем, что учитель учитывал возрастные особенности и психологическое
состояния каждого ученика. Распределение внимания учащихся требовалось в практической деятельности:
записи примеров, решения интерактивного теста, при которых необходимо было также слушать пояснения
учителя. Класс с данной задачей справлялся преимущественно успешно. Большую роль сыграла мотивация.
Организация восприятия и его характер. Объектом восприятия учащихся являлись различные наглядные
средства: речь учителя, раздаточный материал, карточки с задачами, а также мультимедийная
презентация и модели. На уроке использовалось такое наглядное средство как мультимедийная
презентация, содержащая в себе основные формулы для решения заданий, формулировка закона, основные
выводы формул, а также изображения цепей, интерактивные модели для решения задач. Можно с
уверенностью сказать, что материал, изучаемый на уроке, был достаточно хорошо осмыслен и усвоен, так
как учащиеся быстро отвечали на вопросы учителя по теме, выполняли задания, выводили формулы,
вовлекли директора в процесс поиска практической значимости изученного закона, вели активную беседу
про счетчики электроэнергии.
Активизация памяти и ее развитие. Обращение учителя к памяти школьников проводилось с целью
успешного запоминания и предотвращения забывания учебного материала. Учитель часто задавал вопросы,
на которые отвечали ранее, активизировал знания в процессе всего урока. На уроке используются ситуации
и приемы, при помощи которых активизируются различные виды памяти: моторная, образная, словесно-
логическая, эмоциональная, преднамеренная. Для лучшего запоминания материала учитель использовал
такие приемы как применение формул на практике, а именно учащиеся сами выводили формулы закона
Джоуля-Ленца, используя знания, полученные на прошлых уроках. У учеников проявлялись такие процессы
как закрепление пройденного материала, ее воспроизведение, узнавание. Так как урок был первым в этой
теме, то присутствовало некоторое забывание информации.
Активизация мыслительной деятельности школьников. Решение заданий учитель объяснял при помощи
применения объяснительно-иллюстративных методов, бесед с классом. Широко использовались наглядные
средства. Учитель формировал в основном атрибутивные суждения. Он вел учащихся к применению формул
на практике преимущественно дедуктивным методом. Учитель вызвал у учеников потребность в усвоении



понятий путем приведения примеров практической применимости. Можно выделить следующие уровни
усвоения практической части на уроке: понимание, воспроизведение, применение и в некоторых случаях
творчество. Ученики совершали ошибки при усложнении заданий. Но это было не очень страшно, так как
урок был первым в этой теме. Учителю удалось активизировать самостоятельное творческое мышление
учеников благодаря проблемной направленности построения урока и созданию проблемных ситуаций на
уроке. Таким образом, степень заинтересованности и активности учащихся в поиске ответа были
достаточно высокими. Класс достаточно хорошо подготовлен к проблемному обучению, так как он является
сильным в школе. В общем, учащиеся имеют достаточно хорошие знания и навыки решения. В классе есть
5-6 человека, активно проявляющих себя при поиске решения. Урок был построен достаточно логично,
последовательно, внутренне стройно. Логика рассуждения учащихся в основном была построена правильно
и последовательно, что позволяло им допускать немного ошибок в рассуждениях. На уроке
активизировались представления памяти, репродуктивное и творческое мышление благодаря приведению
учащимися собственных примеров, подтверждающих правила, поиск ошибок в собственных суждениях.
Учитель организует обучение при помощи особых методических приемов, позволяющих индивидуально
работать с большинством учащихся, например карточки с задачами, конспекты с материалом урока, в
которых необходимо было вставить пропущенные слова и др.
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